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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 012/2024, DO DIA 06 DE MAIO 2.024.

Aos seis dias do mês de Maio do ano dois mil e vinte e quatro, às 20:00 horas, reuniu-se 
no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, 
nº  34,  em Sessão Ordinária,  sob a  Presidência  do seu titular,  vereador  Ovídio Alves 
Teixeira, da 1ª Secretária Vereadora Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador 
Valdeci Ribeiro de Almeida, contando com a presença dos Nobres Vereadores Ailton 
Ferreira Guimarães,  Genecy Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e Rafael  Rabelo 
Cruz, verificando a ausência do vereador Carlos Alexandre Barbosa por motivos de força 
maior e, do vereador Claudinei Ribeiro, para tratar de assuntos particulares e, verificando 
número  legal  de  presenças  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a  presente  Sessão 
Ordinária. Em seguida, convidou a vereadora Marina Marques Pinto para fazer leitura de 
um trecho bíblico. Logo após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária 
para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 29 de Abril de 2024. A referida ata,  
após ser apreciada, foi aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores. Em seguida, 
leitura do Requerimento nº 012/2024, autoria do vereador Ovídio Alves Teixeira, Requer 
que  o  Chefe  do  Poder  Executivo  Municipal,  para  que  proceda  estudos  junto  ao 
Departamento  competente,  no  sentido  de  diminuir  a  “Taxa  de  Iluminação  Pública”. 
Justificando que a Taxa de Iluminação Pública é muita alta, além do mais, os recursos 
arrecadados com a referida Taxa de Iluminação, não estão sendo investidas em melhorias 
na iluminação publica,  pois  em vários pontos da cidade não tem iluminação pública, 
sendo que, as pessoas pagam pela taxa de iluminação e não são contempladas; Desta 
forma,  é importante se fazer estudos para a redução do valor da taxa de iluminação. 
Justificando  ser  competência  do  Poder  Legislativo,  Legislar  e  Fiscalizar  os  atos  da 
Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 29, Incisos XIV e XXIII, da 
Lei Orgânica deste Município. O vereador Ovídio Teixeira justifica ainda, que tomou a 
liberdade de fazer este requerimento e coloca na pauta desta sessão, porque várias pessoas 
do nosso município estão reclamando do absurdo que está a taxa de iluminação pública, a 
prefeitura arrecada com iluminação publica dos moradores que fica em uma conta, já tem 
mais de dois milhões de reais na conta da iluminação publica e não é investido, para o 
morador solicitar a troca de uma luz, tem que ligar varias vezes, que já se vai um a dois 
meses, já que estão arrecadando este tanto de dinheiro com a iluminação publica, não é 
justo  esta  valor  altíssimo  para  a  comunidade  e  não  investir  em  retorno  a  nossa 
comunidade,  desta  forma,  aprestou este requerimento para que o prefeito estude com 
carinho para que possa rever esta cobrança absurda que é a taxa de iluminação publica. O 
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referido requerimento depois de apreciado, foi aprovado por unanimidade pelos nobres 
vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 015/2024, autoria 
do executivo municipal,  com a seguinte ementa:  Dispõe sobre autorização formal em 
favor do Poder Executivo, do município de Cidade Gaúcha, Estado do Paraná, consistente 
em  assumir  todas  as  despesas  tarifárias  de  consumo  de  energia  elétrica  Vencidas  e 
vincendas  debitadas  em favor  da  Associação  dos  Moradores  da  Vila  Rural  Fiorenço 
Baréa,  inscrita  no  CNPJ  nº  03.373.934/0001-67,  então  entidade  pública  municipal  a 
serem creditadas em proveito da Companhia Paranaense de Energia/COPEL e, dá outras 
providências. O vereador Ailton Ferreira Guimarães pediu pela ordem, como Presidente 
da Comissão Permanente de Finanças e  Orçamento,  fosse ao Plenário para retirar  da 
pauta este projeto de lei, pois o seu ofício não foi respondido, dizendo que cada um tem 
seus atos, se quiserem pergunte e decidam, que o Senhor Presidente colocar em votação o 
pedido e decidir se vota ou não, este é o seu questionamento, tem o direito de pedir, mais 
o Plenário que decide se coloca em votação ou não. O Senhor Presidente esclareceu que a 
pedido do Presidente da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, solicitando se 
retira  o  projeto  de lei  nº  015/2024,  autoria  do executivo municipal,  após apreciar  ao 
pedido da retirada do referido projeto de lei, o Plenário decidiu pela apreciação e votação 
do projeto de lei. Em seguida, após a leitura do projeto de lei nº 015/2024, em apreciação, 
o vereador Ailton Ferreira Guimarães disse admirar o posicionamento, quando faz um 
requerimento para a pessoa vir explicar um projeto voltado para os moradores, onde o 
dinheiro da água e do trator vai e ninguém sabe porque não tem prestação de contas, disse 
que o seu sentimento que também é o culpado, fazer ofício para a pessoa responsável vir 
responder, que tem dinheiro da água e do trator, de uma associação de um pessoal que 
estava, que tem dinheiro para pagar, dizendo que não vai se acoitar atrás de esconderijo 
de ninguém. O vereador Valdeci Ribeiro disse que não vai se posicionar conta o seu 
amigo, mais a favor do projeto, porque já foi votado em primeira votação, porque agora 
retirar o projeto, para prejudicar nós da vila rural, esperar mais oito dias, dizendo ser 
favorável ao projeto, salientando que o prefeito não veio para explicar, mais veio uma 
grande quantidade de pessoas que somos a favor, não é porque o prefeito não veio dar a 
resposta. A vereadora Genecy Macedo disse que independente de quanto tempo vai ser 
pago, até quando a prefeitura vaie star ajudando a associação, no seu entendimento que 
vote o projeto, depois o prefeito que se vire estar pagando com o compromisso que ele 
fez, o importante votar uma coisa que vai beneficiar os moradores da vila rural. Quanto a 
associação, entende que quanto aos tramites, o quanto a prefeitura pode estar interferindo, 
mais ao seu ver, precisam tomar uma posição, se juntar ao Reginaldo, quanto a prestação 
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de conta também é favorável, pois acredita que toda associação tem que ter prestação de 
contas.  O  vereador  Luiz  Rogério  esclareceu  que  este  projeto  dá  autorização  para  o 
executivo assumir a fatura de energia, não ficar imaginando que vai gastar muito dinheiro 
porque a usina é grande, que vai gerar energia para o poço, não está fazendo grande coisa, 
está recebendo cento e noventa e cinco mil reais para ficar pronta a usina, que já era para 
estar pronta, porque os recursos são do ano passado, acharam este jeito para resolver esta 
questão legal com relação a Copel. Dizendo ser um projeto bastante simples, embora com 
linguajar  meio  jurídico,  os  as  pessoas  tem um pouco  de  dificuldade  de  entender  os 
termos, até mesmo quando foi defendido que é emprestar, não tem nada de empréstimo, 
isto é dado e não tem que devolver, salientando que a Câmara está autorizando para todo 
sempre, se o prefeito parar de pagar ele rasgou o compromisso que fez, tomara que não 
seja até as eleições, a população tem que cobrar. Sabemos que existe um poço que a 
prefeitura paga a muito anos a energia do outro poço, quem paga um, paga dois, ainda 
mais com a usina solar. Com tanto dinheiro que tem na conta da iluminação publica, faça 
outra  usina,  assim  paga  toda  a  energia,  pois  está  sobrando  dinheiro  a  Itaipú  está 
mandando dinheiro para fazer mais usina, dinheiro tem bastante. Com devido respeito ao 
colega vereador Ailton, respeita o entendimento, a Câmara é isto, cada um pensa de um 
jeito, mais no final tudo se acerta, a Câmara somente quer que este projeto ande, que 
vocês possam ter o direito de reduzir as despesas de vocês. Falou no momento da reunião 
da comissão que não estava sendo transmitida, a associação dos moradores da vila rural, 
precisa  entender  que a  associação é  de  vocês,  não em da diretoria,  de  cinco ou seis 
pessoas, pois lá tem trezentas casas, não podem ficar em casa e depois da eleição alguém 
passar com um livrinho pegando assinatura, não deixem isto acontecer, é de vocês, tanto 
o lucro e o prejuízo também vai ser de vocês se não houver participação, pois não é fácil  
ser presidente de associação, tem que acompanhar, é obrigação, todos tem que participar, 
não pode ter decisão de uma associação com meia dúzia de assinaturas, porque isto perde 
a legitimidade, quando perde a legitimidade o deputado vai mandar os recursos, mais esta 
associação tem cinco ou seis, ai não vai mais mandar dinheiro, vocês tem que participar, a 
associação é de vocês, então participem, façam dela o tamanho que ela é, pois é a maior 
do Paraná, façam dela cada vez mais forte, nós todos os vereadores vamos ajudar cada 
vez mais, vamos cobrar, estamos cobrando aquela obra que está parada, que já era para 
ter sido entregue, é isto que vocês precisam fazer, os recursos estão sendo autorizados 
para pagar aquilo que está para trás e que está por vir. O vereador Rafael Rabelo como 
bem disse o vereador que lhe antecedeu, havia feito algumas rasuras no projeto, realmente 
o  projeto  veio  com  termos  totalmente  exagerados,  realmente  não  tem  nada  de 
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empréstimo, o município irá assumir a responsabilidade, como diz o Art. 1º do projeto, 
assumir vencidas ou vincendas, ou seja, os vileiros não vão pagar mais a conta de energia, 
se o executivo deixar de cumprir com esta obrigação que está neste projeto, que está 
sendo aprovado, os vileiros tem total autonomia para cobrar, quem manda na vila rural 
são vocês, juntamente com a Comissão que está hoje responsável, respeita a decisão de 
todos os colegas vereadores, se existe alguma irregularidade com relação cobrança de 
água, com questão de maquinário, pagamento de funcionário, quem tem que analisar são 
os vileiros e a diretoria, pois vocês detêm a competência máxima para isto, porque é uma 
associação privada, é um projeto que de hoje para frente vai beneficiar vocês, espera que 
beneficie, que o executivo faça a usina, não deixe igual as outras obras que a maioria 
estão abandonadas, nenhuma até hoje foi concretizada, espera que ele execute esta obra 
da  usina,  para  deixar  claro  esta  questão,  este  projeto  que  está  sendo  aprovado,  vai 
beneficiar vocês, que fique claro isto, já disse quem tem competência para dirimir quais 
quaisquer litígios na vila rural são vocês, espera que Deus abençoe todos vocês. O Senhor 
Presidente disse que este projeto vai beneficiar os vileiros, na verdade já era para estar 
beneficiando toda vila rural, pois já tem mais de um ano que este dinheiro está na conta 
da prefeitura, recursos estes encaminhados pelo deputado Zeca Dirceu, é a mesma novela 
da rampa náutica,  que ficou tanto tempo o dinheiro para construir  aquela rampa, nós 
cobramos, o deputado investe, infelizmente o prefeito está deixando para agir perto das 
eleições, mais nunca é tarde, este projeto já poderia estar beneficiando a muito tempo, 
quer  deixar  a  Câmara  parceira  de  vocês,  temos  os  dois  advogados  para  ajudar 
acompanhar,  não deixar  acontecer o que aconteceu lá atrás,  onde vendeu uma grade, 
recursos do deputado Zeca Dirceu, sendo que não consultou ninguém, nós não queremos 
isto, queremos sim, que os vileiros tomem suas decisões, tem o barracão, que se faça 
reuniões,  igualmente  a  Câmara  de  vereadores,  onde  cada  um  representa  parte  da 
sociedade, da nossa comunidade, estão aqui representando o nosso município, isto que é o 
importante, deixa a disposição da diretoria, dos vileiros os dois advogados, profissionais 
que  temos  nesta  Casa  de  Leis,  Dr.  José  das  Graças,  Dr.  Edmauro  Carnezi,  temos 
vereadores que também são advogados nesta Casa de Leis também para auxiliar,  não 
sabe, olha para a vila rural, está a mesma cara do município, parece que está abandonado, 
largado, vê a sua cidade, o seu município e fica triste ver a cidade que nasceu está a Deus 
dará, enquanto outros municípios vizinhos crescendo, vai em Rondon uma obra atrás da 
outra, é lamentável a gente estar aqui desabafando neste momento. O referido projeto de 
lei, depois de apreciado, foi aprovado em 2ª votação, por maioria absoluta dos vereadores 
presentes à sessão.  O Senhor Presidente  esclareceu que por não constar,  matérias em 
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pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos 
termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo após a 
vereadora  Genecy  Costa  de  Macedo  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento:  Leu  comunicado  que  veio  da  Assembléia  Legislativa  do  Estado  do 
Paraná,  na esteve lá  estes  dias,  para reforçar  pedidos de recursos em favor  da  nossa 
cidade, para a nossa população, hoje recebeu este comunicado, de que disponibilizou para 
o Colégio Estadual Marechal Costa e Silva para ser contemplado com valor de cem mil 
reais, através do programa “Escola mais Bonita”, informando que os recursos se encontra 
disponível na conta corrente da instituição de ensino, poderá ser destinado para execução 
de pequenos reparos na estrutura física da escola, dizendo ter o dever estar explicando 
para todos, porque quando viaja atrás de recursos, tem que dar satisfação, pois vocês são 
nosso patrão, somos empregados e temos que prestar esclarecimentos do que a gente faz. 
Fez  pedido  verbal  para  a  secretaria  municipal  de  saúde,  também  agradecer  pelo 
atendimento do secretário, mais gostaria reforçar o pedido no agendamento, sobre a parte 
do dentista, estes dias outro vereador também andou cobrando, procurou o secretario que 
respondeu que estava sem assistente social que vai na casa ver a situação da pessoa se 
precisa mesmo ou não, tem pessoas que passam na frente da outra, tem pessoas esperando 
com prótese, está com atraso, mais uma vez que dê uma olhada nesta parte da saúde bucal 
dos nossos moradores, porque é um direito de todos. Com relação a pista de skate, as 
cobranças são várias,  hoje  esteve conversando com a vice-prefeita,  porque o prefeito 
Henrique está em viagem, para saber que é anda a pista de skate, porque não termina, 
porque  da  demora,  sendo  que  o  dinheiro  foi  depositado,  ela  lhe  falou  quer  foi  um 
caminhão entrou e quebrou, isto tem que ser refeito novamente, por isto está atrasada a 
entrega da pista de skate. Pediu que o prefeito reúna os moradores da vila rural, mesmo 
sabendo da associação, mais é uma consideração pelo moradores, que fala uma reunião e 
explique melhor  este  projeto,  como estão o  andamento daquela  obra,  todos merecem 
esclarecimentos. Logo após a vereadora Marina Marques Pinto saudou a todos presentes, 
fez o seguinte pronunciamento:  Esclareceu a todos, que a partir de hoje começou abrir as 
UBS, das 17:00 às 20:00 horas, para as pessoas que trabalham, salientando que hoje no 
posto da Vila Cohapar, amanhã na Clinica da Mulher, na quarta feira no posto Central e 
na quinta feira no posto de saúde da Vila Aeroporto, disse esperar com esta mudança que 
vai atender a noite, o hospital também atenda, que não seja somente o posto de saúde, o 
hospital tem que atender, está para isto e os médicos ganham para atender a população, 
também espera nos momentos que as pessoas estão consultando e pegar encaminhamento 
para algum especialista, que seja agendado, porque tem muita gente na espera, dizendo 
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que todos os dias gente ligando no seu celular, lhe cobrando, gente doente, tem pessoas 
acamadas dependendo de exames, fazendo vaquinha, pedindo pix para pagar um exame, 
acha isto um absurdo, ver uma pessoa doente em cima de uma cama, acha isto desumano, 
trabalha na saúde, trabalhou no ônibus por sete anos, onde dentro do ônibus acompanhou 
tudo de perto, teve momentos difíceis, não foi somente maravilhas, mais nunca viu uma 
situação como está hoje, ficou sabendo que tem exame do ano passado parado porque não 
marca, pergunta onde está o dinheiro da saúde, disse não ser contra o prefeito é a favor da 
população, trabalha na saúde para defender a saúde do seu povo, quando trabalhava no 
ônibus cobrava, mais hoje não tem o direito de cobrar, mais vai e fala, parece que fala 
com as paredes, a senhora acamada pedindo pix, para fazer exame, sabendo que é dever 
da  secretaria  de  saúde  fazer  exames,  tantas  pessoas  precisando,  vai  esperar  a  pessoa 
morrer, quantas pessoas acontece de morrer por falta de um exame deste, as vezes está 
com problema sério. Disse que trabalha na saúde e quando as pessoas lhe procuram, lhe 
ligam, procura ir atrás saber, tentar resolver, mais nada acontece, salientando que próprio 
funcionário de dentro do hospital falou que em exame para marcar do ano passado, que 
está na fila, isto é um absurdo, já estamos quase na metade do ano, quando vai marcar os 
exames, crianças e idosos são prioridades, tem coisas simples. Dizendo que tem gente 
deixando de comer para poder pagar por um Raio-X, as vezes pega um encaminhamento 
de um médico particular  e  falam que não vai  marcar porque a pessoa foi  no médico 
particular, gostaria ter a resposta o que está acontecendo, sabe que amanha alguém vai 
difamar, falar que a vereadora cobrou, mais não está ofendendo ninguém, está aqui e vai 
falar todas as semanas dos problemas da saúde que não está marcando os exames, e gente 
acamada dependendo de pix, sendo que tem condições de marcar na saúde, fala que tem 
um monte de dinheiro, mais onde está este dinheiro, disse não ser de falar, mais pela 
saúde da população briga sim, pois saúde e educação são prioridades, as prioridades tem 
que serem feitas, a cidade está suja, tem que limpar, mais em primeiro lugar, saúde e 
educação, são as coisas mais importante na vida do cidadão, pede ao secretario da saúde 
que olhe para estas crianças que estão esperando os exames de problemas mentais, que 
está a muito tempo na fila esperando, vai falar toda semana porque é muito que está 
acontecendo. O Senhor Presidente disse que está Casa de Leis está de portas abertas para 
o secretário de saúde vir aqui esclarecer para a nossa comunidade o que está acontecendo 
com  a  saúde  do  nosso  município.  Logo  após  o  vereador  Ailton  Ferreira  Guimarães 
saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse ser importante a presença 
da comunidade nas sessões desta Casa de Leis para acompanhar os trabalhos de cada 
vereador. Com relação os fatos ocorridos, de pessoa hipócritas, baixas, que não sai de 
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dentro da prefeitura, não vai citar o nome da pessoa porque ele não lhe agrega valor, disse 
onde repudia os atos do prefeito, porque se existe algo errado, a pessoa pega um áudio e 
denigre a imagem de todas as pessoas que estão aqui nesta Casa de Leis, com inverdade, 
porque ele tem acesso livre dentro da prefeitura, dizendo quando uma pessoa tem acesso e 
vai dentro da sala do prefeito, é mandado pelo prefeito, porque em nossa casa, se nós não 
mandarmos nos  nossos  filhos,  sabe que vai  acontecer,  os  filhos  representam os  pais, 
muitas vezes diversifica, sai contrariado dos preceitos da família, tem uma pessoa que 
quase todos os dias está dentro do gabinete do prefeito, que saiu com áudio denegrindo a 
imagem de pessoas sérias, da qual fazem trabalho que representa um total de pessoas, que 
chama Democracia, não reclama com esta pessoa, quando a pessoa é leiga, acha que é 
muito inteligente, onde disse que também é da igreja, disse com as palavras desta pessoa, 
fica emotivo com as palavras, mais tão breve vai descobrir, fala por sim, daquele áudio 
que ele falou, não lhe afeta em nada, primeiramente para que todos entenda, disse que não 
estrupou menina de treze anos, não iludiu o prefeito para votação, não fraudou licitação, 
não roubou a prefeitura, disse fazer o seu trabalho honesto, que é transparente, por isto 
que sai na rua com a cabeça erguida, porque não tem nada para esconder, os hipócritas 
que defendem a hipocrisia, não sai de dentro da sala do prefeito, quem ele representa. 
Dizendo ter tomadas todas as medidas cabíveis, para que todos saibam, foi abordado por 
uma pessoa da família, onde este fulano trouxe transtorno para esta família, este senhor 
disse que o namorado da menina largou por causa do comentário sórdido, mentiroso, 
hipócrita, pessoa baixa, mais não vai responder ele a altura porque existe a justiça aqui 
em baixo  e  existe  a  justiça  divina,  agora  é  inadmissível  um gestor  público  que  é  o 
prefeito, pega captação de uma pessoa desta, que entra do gabinete para destilar ódio 
contra as pessoas, ódio da qual se for puxar os fundamento de quem defende a tese que 
está tudo certinho, mais não está tudo certinho, mais no momento certo, oportuno os 
vamos provar, não somente estas pessoas falácias como as pessoas que julga lá certo aqui 
errado. Esclareceu que no começo do mandato esta pessoa quis aparelhar os vereadores 
para que nós vivêssemos em harmonia, mais existe por trás, o grupo do ódio que não quis, 
que somente precisava dos vereadores deles, esta pessoa fala tão mal até dos vereadores a 
favor do prefeito, como vai defender um cara que fala mal até dos candidatos a vereador 
do lado do prefeito, aquele áudio não serve nada para si, a hipocrisia de certas pessoas,  
quando quer subir, mais sobe com seus próprios méritos, humildade eles não tem, pois 
humildade é aquilo que você constrói, quando fala e prova. Ele andou falando em um 
vídeo, que se quisesse uma denuncia, ele viria com noventa por cento, disse que já faz 
três,  manda  ele  vir  com denuncias  contra  sua  pessoa,  manda  ele  citar  nome,  porque 
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quando a pessoa não tem caráter ele não cita nome, ai fica desconfiança de pessoa casado, 
solteiro, tem que a namorada está com raiva porque existe um comentário falatório que 
um vereador, mais quando a pessoa não tem hombridade e caráter, não cita nome, para as 
pessoas leigas, são todo mundo, é tão fácil falar que foi fulano, que fulano paga, assim 
que funciona a vida, isto sim que é pessoa de caráter, mais quem defende esta pessoa, 
pois ele está quase todos os dias dentro do gabinete da prefeitura, como fala não ter nada 
com isto, se ele está quase todos os dias lá na prefeitura, dizendo se esconde um ladrão 
dentro da sua casa no modo de falar, então eu compartilho, o retorno de tudo isto que está 
dizendo vai ser breve, não está ameaçando, de jeito algum, está falando com propriedade, 
com conhecimento, quando alguém ouvir falar algo referente a vereador, manda ele falar 
nome, que seria mais bonito, não vai dizer agora o que tem, porque não quer estragar uma 
surpresa, quer dizer que ele conseguiu destruir uma família, a família desta criança, o pai 
que agora também existe uma desconfiança, onde esta criança chorou por um comentário 
destrutivo de uma pessoa canalha, quem acoita ele também é canalha. Pede para Deus lhe 
dar sabedoria, para enfrentar estas adversidades que está enfrentando dia a dia, mais nada, 
o restante Deus já lhe deu. Em seguida o vereador Valdeci de Almeida Ribeiro saudou a 
todos presentes,  fez o seguinte pronunciamento:  Fez pedido verbal,  solicitando que o 
setor competente resolva sobre os locais para colocar as caixas de entulhos, porque as 
vezes  ficam  em  locais  que  pode  ocorrer  acidentes,  falta  de  sinalização,  para  evitar 
acidentes. Com relação a iluminação publica, já foi comentado várias vezes, nunca foi 
resolvido, não tem como o vereador subir no poste e fazer o trabalho que tem que ser 
feito,  também não é a função do vereador,  o executivo tem que fazer a licitação e a 
empresa  resolver  o  problema,  pois  tem o dinheiro na conta,  é  obrigação do prefeito, 
juntamente com a sua equipe resolver o problema, já está chato de tanto o povo pedir, 
tanto tempo, a política já está chegando e nada aconteceu. Com relação aos recursos que 
veio  para  a  vila  rural,  está  mais  de  um ano,  foi  comentado,  quase  todos  vereadores 
falaram, mais está difícil entender esta situação, tem pessoas da vila rural que saíram aqui 
da  reunião entenderam que não vai  mais  pagar  energias,  todo mundo tem que pagar 
energia, temos que ter a consciência, a energia que está vindo cara é a do poço, porque 
daqui a pouco cortaram a energia e o prefeito tem que pagar, não é por ai, é apenas a 
energia do poço, mais a energia das casas cada um tem que pagar. Com respeito aos 
comentários que o vereador acabou de comentar, disse ter a sua consciência, ficou chato, 
porque  também teve  que  se  representar,  porque  tem uma  família,  com este  caso  de 
estrupo é muito chato, principalmente quem tem família, nunca fez e nunca vai fazer, tem 
filha e pergunta que é, isto é muito triste, por isto fez a sua parte, foi lá e quer uma prova 
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quem é este cara que faz este tipo de ação, existe as regras da Câmara, seja quem for, tem 
que ser cumprida as regras que existe, a mesma coisa que fala vereador que fica coagindo 
o prefeito, é ilegal, é um crime, a Câmara tem que usar o Regimento Interno e fazer a 
cassação de vereador que faz este tipo de coisa, está nesta Paz para tudo isto, que vem da 
boca de um ordinário, porque a nossa Câmara de vereador sempre lutou pela população, 
teve quem representou cada um que está aqui, este tipo de gente que lá no fundo  ele deve 
e muito, ele tem livre acesso dentro da prefeitura, as vezes o prefeito é condenado com 
razão, porque aceita, disse não ser obrigado aceitar um filho seu dentro de casa fumando 
droga, manda para a justiça, alguma coisa o pai tem que fazer, o próprio prefeito uma vez 
falou que somos uma família, vocês são meus filhos, ele não é o seu pai, de jeito algum, 
jamais,  pois o pai que gosta de um filho, ele não prejudica o filho da forma que ele 
prejudicou esta legislação dos vereadores, colocando um cara que ele nem sabe de onde 
veio, que chega na prefeitura e tem livre acesso, este cara entra pelas portas de trás, pode 
estar qualquer pessoa dentro da prefeitura, ele que comanda, o prefeito é mais fraco do 
que ele, porque aceita esta tipo de situação, acha que isto é bonito para o município, um 
cara que antes do projeto chegar na Câmara, ele já estava sabendo e fez um grande áudio, 
dizendo  que  está  nas  mãos  dos  vereadores,  mais  todo  mundo  tem  que  entender, 
principalmente estes pré-candidatos, pois tem que ter um prazo, mais o cara soltar em 
grupo que dependia dos vereadores, mais ele esqueceu de falar que este dinheiro está na 
conta da prefeitura a um ano que dependia do prefeito, pergunta porque o prefeito não fez 
toda documentação legal, hoje foi convidado o pessoal da vila rural para vir nesta Casa de 
Leis, disse que jamais vai fazer política em nome de outra pessoa tem certeza que falou 
hoje dentro do cemitério foi para o bem da população da vila rural, temos que ouvir o 
prefeito, o presidente, não tocou o nome do ex-presidente, infelizmente as pessoas para 
prejudicar a sua pessoa, faz este tipo de coisa, o seu filho, filha, não teve a oportunidade 
talvez porque não fez a coisa certa, disse ter ouvido algumas palavras lhe chamando de 
vagabundo, mais nunca fez nada de errado para ser chamado de bandido, tem certeza que 
não deve, seu coração é limpo, tem certeza que projetos bons, mais eles não acolheram. 
Esclareceu  que  a  sessenta  dias  atrás  foram  três  carros  para  a  saúde,  os  vereadores 
conseguiram, mais o prefeito com sua equipe não teve a capacidade para trazer os carros 
para  a  saúde  em nosso  município,  porque  foi  adversário  dele,  disse  que  não  somos 
adversário de ninguém, nós somos parceiros e queremos o bem para o município, disse 
que o povo não é mais trouxa, enxerga quem está trabalhando, que não fica com mentiras, 
todo mundo vai saber quem está mentindo, este cara que fica por trás da prefeitura não 
vai cuidar da primeira família dele lá na Bahia, as vezes os filhos precisando do pai, fica 
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fazendo inferno aqui, já trabalhou para ele que é um grande profissional, era para ser rico, 
mais a sua língua te mata, quem está próximo de você, está se acabando também, vai 
cuidar dos seus filhos, da sua família, Deus vai te perdoar, pode ter certeza, quem sabe 
você limpa o seu nome e pode ser um grande vereador no município, mais tudo depende 
ter capacidade, não falando mal que vai subir, pensa que vereador é roda gigante subir nas 
costas, pede para não citar o seu nome, que é muito chato ouvir você falando de vereador, 
principalmente quando mistura um grupo de pessoas mandadas pelo prefeito, é muito 
ruim para o nosso município, para a gestão, o prefeito fala que é a oposição, ele falar que 
vereador  quer  matar  ele,  tem  vereador  com  medida  protetiva,  vereador  coagindo  o 
prefeito, que coisa feia, isto é baixaria, e o prefeito aceita uma situação desta, olha para o 
seu povo prefeito, para a cidade, para a saúde, não precisa de pessoa fofoqueira, precisa 
sim de  pessoa  que  orienta,  com boa  idéias,  precisa  de  medico  bom,  disse  não  estar 
falando mal da saúde porque foi muito bem atendido na saúde, cada um cobra da forma 
que ele pode, dizendo acusar o prefeito de aceitar este tipo de situação. Em seguida o 
vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 
Parabenizou os organizadores do chá para as mulheres, que é uma boa idéia, nossa cidade 
precisa de boas noticias, bons eventos, que necessariamente não precisam ser eventos do 
poder  executivo,  parabéns  a  todas  as  mulheres  que  lá  estiveram  e  as  pessoas  que 
organizaram.  Parabenizou  a  empresa  Somave  pela  brilhante  idéia  de  lançar  esta 
campanha de arrecadação de alimentos e duplicando, pois se a pessoa doar cinco litros de 
água, a Somave vai pagar mais cinco litros de água, nossa cidade deveria se unir em prol 
desta idéia, nós temos uma ligação muito grande com os nossos irmãos gaúchos, este é 
um momento de tristeza, muitas famílias perdendo membros, os bens, a sua historia, parte 
da sua vida, parabéns a Somave, faça a sua doação até o dia 08/05, para cada item doado 
a Somave vai pagar um outro, que serão dois, isto é bom. Esclareceu que até o dia 08/05,  
estão abertas as vagas remanescentes para a UEM, alguns anos atrás falou aqui a respeito 
da UEM, fez um levantamento, a folha de pagamento da UEM em Cidade Gaúcha é de 
duzentos e quarenta e cinco mil reais, este valor no comercio é muito importante, quem 
dera se tivéssemos tantas outras empresas, mais que a gente vê o Campus da UEM em 
Cidade Gaúcha continua correndo o risco, tem 26 vagas para que os alunos se matriculem 
no curso de engenharia agrícola, a nossa cidade, o comercio deveria estar falando disto, a 
escola,  igreja,  prefeitura,  deveria  estar  agora  pagando  propaganda  no  radio,  na  TV, 
mostrando que  Cidade Gaúcha  é  uma cidade  boa  de  se  morar,  para  que  este  alunos 
venham preencher estas 26 vagas, mais não estamos vendo isto, não vai culpar ninguém, 
mais se alguém estiver ouvindo, ajudem a divulgar, não precisa do vestibular,  apenas 
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precisa  ter  o  ensino  médio,  então  procurem as  vagas  remanescentes  da  UEM que  é 
importante.  Comentou  sobre  a  rapidez  que  o  marketing  do  município  funciona,  por 
exemplo,  hoje  começou  os  atendimentos  noturnos,  já  tem uma  matéria  no  facebook 
falando que começaram hoje os atendimento noturno, gostaria pedir, porque não muda o 
número do telefone do hospital da pesquisa do Google, porque até hoje quando alguém 
pergunta o número do hospital municipal de Cidade Gaúcha, vai e pergunta agora, porque 
manhã vai mudar, vai responder 3675-1557, no hospital de Maringá tem um paciente de 
alta quer falar no hospital em Cidade Gaucha, ele pergunta para o Google que responde 
3675-1557, passa a manhã inteira e ninguém atende, isto não pode, é descaso, liga no 
número e o pior que chama, isto é um absurdo, isto é questão de vida, então tira da 
internet, mudou o numero, coloque um numero que seja real, porque precisa. Esclareceu 
que dia 08/05, é uma data importante, onde termina o prazo para fazer os ajustes na sua 
situação  eleitoral,  exatamente  dia  06  de  outubro  de  2024,  exatamente  daqui  a  cinco 
meses, Cidade Gaúcha vai ter decidido seus quatro anos, sinceramente espera que a nossa 
população saiba o que quer para os próximos quatro anos, agora em cinco meses vão 
acontecer grandes milagres na política, prestem atenção, porque uma cidade nãos e vive 
apenas aos cinco meses, depois que passa a eleição que a gente vê o resultado, ai demora 
para chegar a próxima, agora só faltam cinco meses para o dia 06 de outubro, não vamos 
divulgar as coisas ruins, mais ajudar divulgar o curso da UEM, divulga a campanha que a 
Somave está fazendo para mandar os recursos para o Rio Grande do Sul, eles vão pagar o 
dobro daquilo que for arrecadado. A seguir o Senhor Presidente agradeceu pela presença 
da comunidade que está presente à sessão, acompanhando aos trabalhos dos senhores 
vereadores,  esclareceu por  não constar  matérias  em pauta  para  apreciação e  votação, 
agradeceu  pela  presença  dos  Senhores  Vereadores,  autoridades  e  demais  pessoas 
presentes, desta forma deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua 
ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª Secretária, lavrei e assino-a juntamente com o 
Senhor Presidente. Plenário  Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal 
de Cidade Gaúcha-PR; em 06 de Maio de 2.024.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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